
 

 

 

 

 
 

COMISSÃO DE SAÚDE 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , DE 2023 

 

 

 

Solicitação de informações sobre políticas 

públicas e linha de cuidado para crianças com 

sequelas decorrentes do Zika Vírus em cada 

Estado e no Distrito Federal. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

 

Requeiro, nos termos dos artigos 49, X e 50, §2º, da Constituição 

Federal, e na forma dos artigos 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, sejam solicitadas as seguintes informações à Senhora Ministra de Estado da 

Saúde Nísia Trindade sobre as políticas públicas de saúde vigentes atualmente e 

destinadas ao cuidado continuado de crianças que apresentam sequelas em decorrência 

da infecção pelo Zika Vírus em cada Estado e no Distrito Federal. 

Solicitamos o detalhamento das seguintes informações: 

1. Quais políticas de saúde estão em vigor em cada estado e no 

Distrito Federal para o acompanhamento de crianças com 

sequelas decorrentes do Zika Vírus?  

2. Como as linhas de cuidado para essas crianças estão estruturadas 

nas diversas unidades federativas, especialmente considerando a 

necessidade de atendimento multidisciplinar e a integralidade dos 

cuidados?  

3. Existem centros de referência ou programas específicos 

desenvolvidos em âmbito federal ou pelos estados para prover ou 

coordenar o cuidado contínuo a essas crianças? 

4. Quais estratégias estão sendo implementadas para garantir a 

transição de cuidados conforme o desenvolvimento da criança e a 

mudança em suas necessidades assistenciais?  
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5. De que forma o Governo Federal está atuando para apoiar as 

famílias das crianças afetadas, em todos os estados e no Distrito 

Federal, em aspectos sociais, educacionais e econômicos? 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A crise do Zika Vírus, que atingiu o Brasil com gravidade entre 2015 

e 2016, não apenas constituiu um problema de saúde imediato, mas também resultou 

em consequências de longo prazo para as crianças afetadas e suas famílias. A Síndrome 

Congênita do Zika Vírus (SCZV) é uma condição complexa que vai além da 

microcefalia, incluindo uma variedade de sequelas neurológicas e físicas que requerem 

cuidados especializados e prolongados. 

 

Dado o caráter crônico e a natureza evolutiva dessas sequelas, há uma 

necessidade imperativa de estruturar políticas de saúde pública que garantam a 

continuidade dos cuidados e um suporte integrado que perpasse as esferas de saúde, 

educação, e bem-estar social. A abordagem deve ser holística, visando o 

desenvolvimento integral da criança e o apoio à família. 

 

Além disso, a necessidade de atenção multidisciplinar demanda 

coordenação entre diversos níveis de governo e a articulação de recursos para assegurar 

um espectro completo de serviços – desde o diagnóstico e intervenção precoces até 

reabilitação, educação especial e suporte psicossocial. 

 

Ademais, a resposta do sistema de saúde pública a essas demandas é 

fundamental para cumprir os compromissos internacionais assumidos pelo Brasil, como 

os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), especialmente aqueles 

relacionados à saúde e bem-estar. 

 

Considerando a variação regional na incidência do Zika Vírus e a 

diversidade de estruturas de saúde pública nos diferentes estados e no Distrito Federal, 

é crucial obter um panorama detalhado das políticas e práticas vigentes. Essa *C
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informação é vital para avaliar a eficácia das respostas atuais, identificar lacunas nas 

políticas públicas e informar estratégias para reforçar os sistemas de saúde no cuidado a 

esta população vulnerável.  

 

Nesse contexto, reconhecendo a relevância e a complexidade do 

tema, e conscientes da responsabilidade desta Comissão de Saúde em assegurar o 

acompanhamento efetivo das políticas públicas voltadas a essa questão sensível, 

reiteramos a solicitação para que os detalhes requeridos sejam fornecidos. Isso 

permitirá a adequada fiscalização e contribuirá para a melhoria contínua do cuidado às 

crianças afetadas e suas famílias, municiando este Parlamento com dados essenciais 

para a tomada de providências pertinentes no âmbito de nossa competência. 

 

Sala das Sessões,  de      de 2023.  
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